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Megkondulnak a harangok és zúgnak 
hosszan, mélyen . . . Es a tompa harang
zúgáson ál meg áttör egy elfojtott zokogás, 
egy mélyen sújtott nemzetnek jajszava.

Mert jaj nekünk: ezerszer jaj ! I
Ellenünk támadt a Sálán és diadal

masan került ki a küzdelemből . . . Elra
gadta a mi jóságos védő Angyalunkat és 
ilt hagyott bennünket sírva, árván. Pó
tolhatatlan a mi veszteségünk ... A pusz
tában kiállónak szavaként hangzik el annyi 
vigasztaló szó, melylyel ország,-világ föl
keresett bennünket, hogy vérző sebünket 
enyhítse, gyógyítsa.

Nincs ír a mi sebünkre és valahányszor 
csak vissza-visszalér ama. végzetes nap. 
mindig csak j útban sírunk, mindig csak 
jobban vérez sebünk, a mely behegedni 
sobsein fog.

** *
Évfordulója van ma . . . Erfordidnja 

/.S'.Ú.S’. évi szeptember tizedikének, a mi imd- 
dnll k'elséi/es Asszoiii/unk haldia napjának. 
Gyászos évforduló ez és annál fájdalmasabb, 
mivel az. akit siratunk, a szivünkhöz for
rott; szivéhez forrott ennek a sokat szen
vedett, szegény magyar nemzetnek, melylyel 
együtt érzeti mindig, mép az elnipmiatás 
szomorú napjaiban is. Kettős évforduló lehál 
ez a mai nap . . . Gyászos emléknapja 
pedig mindenek fölült, a magyar embernek. 
Eszünkbe jóinak azok a szomorú idők a

TÁ RCZ A.
Három hét Dunántúl.

A „I! A .1 A I III R L A P" (•hmIpIí tíirezája.

Irta: Gabnai András.

III.

Az az idő, amit a Halálon mellett lőllől- 
tiink, a lehelő legkellemesebben mull el. Fárad
ságunkat bőven megjutalmazta a vidék gyönyörű 
volta. Annyira hozzászoktunk már, hogy a tavat 
mindem nap lássuk, hogy nehezen vállunk el tőle 
és fajdalommal véltünk búcsút a termeszei e re
miik alkotásától. Párszor, a mint haladtunk a 
Bakony irányában Veszprém fele, meg vissza- 
vissza tekintenünk a ló fele. Végre a partok lel 
jesen elzárlak szemeink elöl a Balaton tükrét. 
Ekkor már jó darabol mentünk Veszprém megyé
ben is. Szikla szikla hatan hever ill kisebb-nagyobb 
darabokban szerte a mezükön. A szántóföldeken 
annyi a kő, mintha csak olt teremne. A gazda 
tavaszszal koesiszámra szedi össze az apró köve
ket földjén, de esztendőre megint annyi, hacsak 
több nincs szántóján, részint a nyári záporok, 
részint a hóolvadás által odavitelve.

Hosszabb gyaloglás után végre felt ülitek 
Veszprém tornyai is. Jó régi püspöki varos ez. 
Igazi hegyi varos. I'lczai le föl vezetnek. Hégi 
vára a város közepén magasan kiemelkedői szik 
lan van, melynek egyes részei mai napig is lát
hatók. E kimagasló szikláról szemleltük a varos 
mögött elhúzódó Bakony hegységei, melyei lüriie 
vessé a régibb idők belyárvilága lelt.

A varosból kijutva, a Bakony szélén Vár 

múltból, mikor magvarnak lenni voll a leg
nagyobb bún. mikor olt állód a magvar 
nemzet a küzdelemben egymaga és min
den ellene. Es elhagyalottságimkban a Gond
viselés elküldte hozzánk az I) Aniji/alál és 
az megsegített bennünket. A megdiesöült 
Erzsébetnek kérő szava szivén találta a mi 
felséges királyunkat. Létrejött a kiegyezés 
és azóta hazánk újra él és virul . . .

** *
Es ezt a szivet, mely annyi emberi 

árasztott el áldásával, szeretetével gyilok 
járta ál: egy embertelen, vad gonosztevő
nek a tőié. Bámulatos bizonysága az em
berek erkölcsi romlásának és gondolkodóba 
ejt minden józan embert. Bámuljuk az 
emberi erkölcsnek ilyetén alásiilyedését és 
kétségbeesés fogja el a szivünkéi, ha a 
jövőre goi dőlünk. Gyászos intő példa ez 
az emberiségnek örök időkre.

Isten imádása. a Király tisztelete és a 
Haza, mélységes szerelnie: ez az a három 
tényező, mely fenlart és a mely meg
menti a jövő nemzedéket az alásülyedéslöl 
és az erkölcsi végső romlástól.

Es az elfojtott zokogásba, mintha bele
csendülne néhány vigasztaló szó . . .
Isteni szózat az: vigasztaló szava a mi 
felséges Királyunknak. Es az ősz Király, 
a kire legfájóbban nehezedett a sorsnak 
sújtó keze, végigtekint az ő népén és ajka 
vigasztaló szózatot, csöndes imát, rebeg. 
Mintha csak hallanám a szavát, mikor átszel
lemültem ősz léjén a Eelség glóriájával igy 
szól a néphez:

..Esedezem a Mindenhatóhoz, a ki

palota felé mentünk. Sok helyt utunk kopár he
gyek mellett vezetett. A nép azt mondja, hogy 
olt is voll erdő valamikor, de a török hódoltság 
idejeben kiirtottak. Maga Várpalota elég csinos 
mezőváros. Mindjárt az ul. elején van Mátyás 
király kastélya, hol a bakonyi vadaszal idejében 
lakott. Kissé tovább lathaló gr. Zichy (iábor 
kastélya.

Várpalotáról kirándultunk a közeli Puszta- 
Palotára, egy községbeli ember volt szives kalau
zolni beniinkol. Az oda vezető ni igazán vadre- 
génves. A kősziklák merész, kiszögelése alatt 
vezetett i'l imill-amoll. máshol meg egészen me
redek szikla fal állott. Az erdei ösvény, melyen 
haladtunk, meglehetősen járt volt, mintegy jeléül 
annak, hogy a kik megfordulnak Várpalotán, 
nem mulasztják el Puszta-Palota megtekintései 
sem. Minél melyebben jutottunk be a Bakonyha. 
annál regényesebbe vall. Egyes égnék meredi) 
sziklafalak a távolból olyanoknak látszották, mintha 
romantikus várromok volnának. Jóidéig mentünk 
mar azon a fáradságos utón, midőn végre elér
tük Mátyás király lőjél, honnan már láthatni 
azokat a romokat, melyek egykor Hollós Mátyás 
vadászkastélyának falait képezték. A büszke épü
letből kél fal daczol még az idő viszontagságai 
ellen. Innen egy 350 m. magas kopár hegyre 
mentünk lel. melyről szép kilátás nyílt minden 
irányban. E pontról láttuk utoljára a Balatont. 
Vissza feli*  menet vezetőnk érdekes részleteket 
mondott el a bakonyi rablóvilág hajmeresztő*  
históriájából.

Várpalota elhagyása illan Fehér-megyébe 
leplünk ál. Itt a májnelküli csukájáról nevezetes 
Csoóron keresztül Székes-Fehévárra ériünk. A 

oly nehezen sújtott, adjon erőt, hogy vég
hez vihessem azl, a mire még hivatva 
vagyok. Imádkozom, áldja meg népeimet 
és világosítsa föl őket, hogy megtalálják a 
szeretet, és egyetértés útját, a melyen vi
ruljanak és boldogok legyenek!“

Es az imádság nyomán áldás és béke 
fakad. Egyek vagyunk mindnyájan ; egyek a 
szeretetben.

Egymásután omlanak le azok a hatal
mas falak, a melyek korunkban embert és 
embert oly nagy mértékben választanak el 
egymástól és a mai napon együtt imádko
zunk a Szeretet templomában.

Spitzer Zoltán.

Baja Báttaszék.
(I.) llarmincz év lassú, csendes munkája 

kellett alihoz. hogy az a nagy érdekeltség, 
mely Pitimétől az erdélyi havasok bókoszo- 
ruzta ormáig terjed, a városunkból kiindult 
lelkes mozgalom révén felocsúdjék dermesztő 
álmából és egy monstre küldöttség utján 
panaszolja fel azt az immár elviselhetlen 
sérelmet, melyet közgazdasági életében a 
Dunának Baja Báttaszéknél való ál nem 
bidalása oly megfoghatatlan és arezpiritó 
módon képvisel. Az akkori kormány élén 
állott férfiak ajkairól elhangzott biztató Ígé
retek. azon kétségbevonhatlan körülmény 
továbbá, hogy az tij kormány körében is 
behatóan foglalkoznak a kérdés tanulmá
nyozásával és hogy az uj kabinet közgaz
dasági életünk legkiválóbb kitűnőségeit fog
lalja magában, méltán bizalommal és hivő 
reménynyel töltötték el az érdekeltség kebelét

rossz idő miatt vesztegelnünk kellett ill. Ez idő 
alatt szétnéztünk a hajdani szék- és koronázó 
varosban. Megtekintettük Imre herezeg, Szent 
István királyunk fiának nyugvó helyét a zircziek 
templomában, majd Vörösmarty Mihálynak a vá
ros egyik legszebb helyén emelt szobrát es a 
többi nevezetességeket.

Az idő) jobbra fordultával elmentünk Mohara 
az „Ágnes forrás" megtekintésére. Láttuk, mint 
folyik abból az egyszerű forrásból az a világhírű 
vasas-savanyú viz. melyből ittunk is ott a hely
színén. A forrás parkjának megtekintése után 
visszaindultunk Sz.-Fehérvárra. Ezután kimentünk 
a varos ha tara bán levő) kezdetleges kőbányákhoz. 
A kőfejtést meg is kisérlelliik, de bizony nagyon 
nehéz munka voll az.

Sz.-Fehérvárról ni unkát Fehér megyén ke
resztül Tolnában folytattuk. Nevezetes helyek 
eleinlén nem igen voltak. Többnyire kis falvak 
estek utunkba. A vidék lankástul dombos, me
lyen a gabona nagyrészt keresztekbe voll már 
rakva.

Csupán Murgán volt valami nevezetesség a 
régibb korhol ezen az ul darabon. E község ha
larában van egy földvar. mely a környékbeli nép 
elbeszélése szerint a romaiak korából való. Több 
bejárata van. De a legnagyobb rész már belemelö- 
döll, beomlott. Egyik nyilason be is bújtam Nem 
leheléit nieszire behatolnom, mert mikor mintegy 
Uhu.-nyíre voltam, az ul megszakadt. Ásatásokat 
is eszközöllek ill es több érdekes régiség a szeg 
zardi múzeumban van elhelyezve.

Szegzárd innen mintegy félnapi járás. A 
varosban az utunk (iaray János szobra elölt ve
zetett el. Délután 2 I óráig a múzeumot tekintet- 
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és joggal várhatta és tételezhette fel. hogy 
elvégre illetékes helyen is fel fogjak ismerni 
e közszilkséglct kiváló horderejét és sietni 
fognak a múltnak ezen indokolatlan mu
lasztását mielőbb helyreütni. Még azok 
is. a kik e régóta húzódó kérdésben a leg- 
pi'ssimisztiknsahb felfogást tanúsították, re
mélni kezdettek és mind nagyobb tért hó
ditolt a köztiidatban az a vélemény, hogy 
immár teljesülni fog az a forró kívánság, 
melynek testié valása után oly sokáig só
várog hasztalan egy nagy érdekkoniplexuni- 
nak türelmes közönsége. Hiszen maga 
a főváros, melyet e kérdés megoldásánál 
mindig „kerékkötő" gyanánt szoktak emle
getni. emelte fel egyik leghivatotlabb közege, 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
utján illetékes szavát az áthidalás mielőbbi 
létesítése érdekében és a mu't év október 
havában Szegeden megtartott 11. orsz. ke
reskedelmi kongresszus, melyen a főváros 
összes számottevő kereskedelmi testületéi 
képviselve voltak, szintén egyérlelmíileg 
sorompóba lépett a vasúti híd mihamarabbi 
felépítése mellett. Lehetett-e ily körülmények 
között kételkedni abban, hogy az oszló 
igazság, mely három évtizeden keresztül 
nem akarta befogadni védő sánczai közé az 
ország ezen eminens fontosságú kérdését, 
nem fog ezúttal győzni az oly lelkes ki
tartással folytatott küzdelemben? Lehetett-e 
feltételezni, hogy a szent és igazságos ügy 
ismét elbukjék, hogy ismét hosszabbra 
nyújtsák a hitegetések ama pórázát, melyen 
hat lustrumon keresztül tartogatták hintés 
szóval, biztató reménységgel a sorsa jobbra 
fordultát epedve váró érdekeltséget ? Le
hetett-e hinni, hogy az elszigeteltségében, 
mostoha elhagyatottságában mintegy csep- 
penként elvérző vidéknek jajkiállása ismét 
el fog hangzani, hogy közgazdasági meg
izmosodásának, biztos megélhetésének ezen 
nélkülözhellen attribútumai ismét mellőzni 
fogják? Valóban azt senki sem gondolhatta 
és fájdalom ez mégis bekövetkezett. 
Pécs város közönsége ugyanis, mely a bajai 
mozgalom óta nemes hévvel élesztgette az 
áthidalás kérdésének hol hamvadó, hol fel
lobbanó zsarátját. a buja báttaszéki híddal 
kapcsolatosan létesítendő báttaszék pécsi 
vasul előmunkálataira kért engedélyt, de a 
kereskedelemügyi miniszter megtagadta e 
kérelmet és ezt a vasúti áthidalás ügyét is

tiik meg. Igazán gazdag mindenben. Némely te
kintetben a budapestivel vetekedik. A múzeum 
megtekintése után elhagytuk Szegzárdol is es kö
zeledtünk becsen al Baja leié.

A visszatérésnél újból eltévedtünk az erdő
ben. De most mi magunk voltunk az. oka, mert 
kerestük a rövidebb utat és mégis a hosszúbbat vá
lasztottuk. Ez úgy történt, hogy a munkás embe
rektől kérdezősködtünk, merre lehelni' a komp
hoz közelebb jutni, A Duna parton voit a válasz 
ha lehel, mellette haladni. Mi azután ezt az utal 
választottuk. Ite sok helyt oly alacsony volt a 
part, hogy a víztől nem leheléi! tovább menni. 
Ekkor beljebb mentünk a füzesek közé, hogy 
majd talán sikerül kikerülni, de csalódtunk. Még 
nagyobbat nem akartunk kerülni, hat kénytelenek 
voltunk a vizet átgázolni. Sok helyt esipöig érő 
viz volt. Így mi akarva, nem akarva megl'üröd- 
liink. Végre sikerüli az útra kijutnunk, honnan 
csakhamar elértük a révházat, hol átkeltünk.

l’jra Baján voltunk végre 22 és fél napi 
gyaloglás után. Itten szétválva mindegyikünk 
hazafelé fordította a szekere rúdját.

Adott szórakozni valót az út és a kisebh- 
migyobb események, melyek a közben lefolytak. 
Gyaloglásunk eredménye az volt, hogy láttuk ha
zánk szebb emlékei közül a legszebbek egyikéi 
a Balatoni környékével együtt. Most mikor itthon 
vagyunk, a látottakon elgondolkodva, újból feltű
nik lelki szemeink előtt a Balatonnak varázsa. 
Bizonyos vágyódás van még most is bennünk, 
mely azt súgja, újra vissza arra a gyönyörű vi
dékre. De most pihenünk egyel. Kipihenjük a 
tourista élet fáradalmait, mely élet a kellemet
lenségekkel járó gyönyörök élvezése.

(Vége.)

megri/iigilö következő leiratban Indulta Pécs 
városával:

1‘écs sz. kir. rárus közönségének.
!•'. évi február hó 27-én 21 5284. kgy. 

szám alatt kelt felterjesztésben a közönség 
a Haja es Báttaszék között létesítendő va
súti ö.-seköl telesre vonalkozó terv mielőbbi 
megvalósítását kérelmezve, a Pécs és Bálta- 
szék közölt vezetendő vasul előmunkálatai
nak engedélyezése iránti kérelmét azzal 
újítja meg, hogy a mennyiben hivatali elő
döm részéről ez ügyben elfoglalt álláspontot 
fönlartom és az engedély megadását szin
tén mellőzném, elhatározásom okát a kö
zöl 1 séggeI k özö Ij e t n.

Tudatom ehhez képest a közönséggel, 
hogy a haja báttaszéki összeköttetés megva
lósítása. az ezzel kapcsolatos forgalom politikai 
szempontok fontosságára való tekintettel más
kép, mint állami utón nem történhetik s 
na in remi re kerülhet akkor, miliőn mindazon 
forgalmi és pénzügyi előföltételek rendelkezésre 
fognak állam, melyek nélkül ezen összekötte
tés létesítését a kormányzati teendők sorába 
fölvenni nem lehet.

Tekintve, hogy a báttaszék- pécsi rónai 
építésé az előbb jelzett összeköttetés szükség
képem kiegészítő része s e vonal építésének 
korábbi végrehajtása jelentőséggel nem 
bírna, ennélfogva magamnak kelt föntarta- 
nom annak az időpontnak a megválasztását, 
midőn a szóban forgó összes vasúti kér
dések együttesen, vagy programmszerü egy
másutánban megvalósitandók lesznek.

Budapesten, 1899. julius hó 14-én.
//egediis.

Fájdalom, e leiratból kétségtelen mó
don kiviláglik, hogy a baja báttaszéki 
vasúti összeköttetés megvalósítása ismét be- 
lálh|illan hosszú időre elodázhatott. Mint a 
a nyílt tengeren eltévedt utas hasztalan 
tekint a világitó torony felé, mely viharüzött 
sajkáját a biztos révpartba kalauzolná, úgy 
hasztalan keressük e leiratban a íix idő
pontot, melyhez reményünk horgonyát köt- 
hetnök. Hiszen azok az előfeltételek, me
lyekhez a miniszteri leirat az áthidalás ter
vének megvalósítását köti, megvannak nyom
ban. ha úgy akarjuk, és nem lesznek meg 
soha, ha folytatni akarják ez eddigi visszás 
közgazdasági irányt. Budapest praeponderáló 
beczezgetését és a vidék érdekeinek követ
kezetes negligálását. Két évvel ezelölt 
143 millió forintot szavaztak meg vasúti 
beruházási czélokra. mit számit ezzel szem
ben az a ti 8 millió lóriul, a mibe az 
áthidalás kerülne? De mit jelent ez a 
pár millió lóriul szemben azon elvitázhatlan 
lénynyel, hogy az busásan (érül meg. ha 
egyébben nem. hát adóban, mert hiszen az 
áthidalás létesítésé esetén az egész érdekelt 

hatalmas arányok- i 
..Forgalmi előfel- 

főváros kénytelen
önmaga bevallani, hogy képtelen árúfor- 
galmál immár normális eszközökkel lebo
nyolítani.

A miniszteri leirat valóban sohasem 
hathatott volna lesujtóbban, mint most, mi- 

az Alföld eme derék városa 
igazolja, hogy a vidék, ez a 
is életképes, hogy ez is tud

produkálni és az ö ereiben is egészséges, 
termékenyítő vér lüktet. És mégis ennek 
daezára mellőzik azl a. létfeltételt, melytől az 
Alföld továbbfejlődése és természetes meg
erősödése van függővé téve, mellőzik "a 
baja báttaszéki áthidalási, melyet a sze
gedi kereskedelmi és iparkamara évi felier
jesztéseiben csüggedetleniil sürget és szor
galmaz. Es lesújlólag hal a miniszteri 
rendelet akkor, midőn a fővárosban összeül 
a belhajózási kongresszus, hogy a közle
kedési ulak szabályozásáról értekezzék. 
Lehetetlen, hogy a külföld elölt fel ne tűn
jek az a közlekedési monslruozitás, mely a 
Ilonának át nem hidalása folytán fennáll 
es melyet ép a kongresszus alkalmából egy 
előkelő budapesti újság a következőkép 
aposztrofál:

országrész <i(lo képessége 
han ntegnövekednék. 
tételek", hiszen a

nzegeu. 
urbi et őrbe 
inikrokozinos

„Igaz, hogy az a közlekedési politika, 
amely eddig nálunk dívott, hogy pl. Hajá
nál és Hintaszéknél a Dunától pár kilómé
ternyire megszüntették a vasúti vágányt, a 
helyett, hogy azt a partig vezették volna, 
kárhoztatandó. Ez a körülmény a gazdasági 
fejlődésre szükséges eszközök fel nem is
meréséről tanúskodik. "

De bármiként legyen is. nem szabad 
a reményt elvesztenünk. Nem akarjuk el
hinni. hogy ez újabban oly sokat szellőz
tetett kérdés ■ egyszerűen „tinancziális és 
forgalmi tekintetekből" levétessék a napirend
ről, nem ez nem kövelkezhetik be, maga 
a kereskedelemügyi miniszter nagy tudása 
és széles látóköre nem fogják ezt megen
gedni. [íjból és újból tömörülni fogunk a 
kibontott zászló köré, felvesszük az akczió 
fonalát ott. hol a bajai küldöttség miszió- 
jával megszakadt, kiállunk újból és újból 
a küzdő fövényre és nem ismerünk meg
alkuvást mindaddig, inig igaz ügyünket győ
zelemre nem vezettük, mig be nem igazol
tuk. hogy a ..közszükséglet" kielégítését 

| szorgalmazni nem a mi egyéni érdekünk, 
de a haza, az ország enimens közgazda
sági érdeke.

Helybeli és vidéki hírek.
Közigazgatási bizottsági ülés. Baja város 

i törvényhatóságának közigazgatási bizottsága f. hó 
I 7-én Schmausz Endre főispán elnöklete alatt tar

totta rendes havi ülését, melyen a közigazgatási 
ágak képviselői szokásos jelentéseiket terjesztették 
elő. A miniszter értesítette a város közönségét, 
hogy a lmja szabadkai vonalon a 24. sz. örliáz- 
nál uj megálló helyei engedélyezett.

Kitüntetett bajaiak. Értesülésünk szerint a 
szegedi mezőgazdasági országos kiállításon a gyü- 
mölcsészeti egyesület, gyümölcsökért arany és ezüst 
érmei. Schleiclier Aulai cognucért ezüst érmet, 
Miikő Vilmos pedig kiállított kosokért Il ik di
jat nyert.

Eljegyzés. Friednmnn Jenő budapesti gyár
tulajdonos .jegyet váltul t Steril Vilmos földbirtokos 
es törvényhatósági bizottsági tagnak kedves és 
müveit leányával Honom kisasszonvnyal.

Házasság. Csiszár Kálmán sepsi szolgabiró 
f. hó (bán vezette oltárhoz Szt-lstvánoii Kubiiiszky 
Margil úrhölgyei, Kidiinszky Pál érseki uradalmi 
tiszttartó kiváló szépségű leányát.

Requiem. Erzsébet királyné lelki üdvéért ma 
d. e. -11 órakor az izr. templomban gyászisten
tiszteletet tartanak.

Iskola megnyitás. A lmjai irz. lóik. iskolái 
Imn a tanév ünnepélyes megnyílása f. hó 10-én 
d. e. 10 órakor lesz.

Műkedvelői előadás. A helybeli iparos ifjúság 
ma esle a „Bárány Szállodában" tánezczai egybe
kötött műkedvelői előadást rendez. Színre kerül : 
Előkép: Magyarország védasszonya és a „Falu 
rossza" ez. népszínmű.

Tömeges kirándulás Szegedre. A b. állítási 
választókerületből I. lm 8-án 1095 egyen ultizod 
a szegedi kiállításra külön vonalon. A kirándulás 
szervezésének érdeme a választókerület országgy. 
képviselőjét Imtimirits Gézát illeti, ki a kerület 
löldmives népét a tanulságos kirándulásra buz
dította.

Halálozás. Őszinte részvéttel értesülünk, hogy 
Sümegi Kálmán, az „első magyar általános biz
tosító társaság" szegedi főügyttökségének vezér- 
titkara tevékeny életének 47-ik évében Szegeden 
elhalt. Az elhunytben a „Bajai Hírlap" egyik nagy 
tehetségű munkatársát gyászolja. A szegedi fő
ügynökség tisztikara szeretett főnöke haláláról 
külön gyászjelentést adod ki.

Ügyvédi iroda áthelyezés. A szabadkai ügy
védi kamara közhirré teszi. Imgy Sziils Miháiv 
ügyvéd irodáját l’est-Szenl-Islvánról, ezen kamara 
területen belől, Bács-Marlonosra lelte ál.

A szegedi kiállítás. Épen busz esztendővel 
azután, Imgy a Tisza árja elöntötte az ország 
legmagyarabb városát megnyílt Szegeden az első 
országos gazdasági kiállítás oly keretben, hogy 
bízvást mondhatjuk, beteljesedett a királyi szó : 
„Szeged szebb lesz, mini volt." Bagyogó zász- 
lodisz fogadta a vendegekül, akik az egész or
szágból összegyiilekezlek Szegedre, Imgy meg
nézvén a fölödé érdekes kiállítási tárgyakul, oll 
okulva szórakozzanak. A legmagyarabb föherczeg 
•Inzsel es. és kir. fiiherezeg ur (") Fensége, a ki
állítás védnöké. Ihirdnyi Ignác.; földmivelési mi 
nisz.lor, Szerbia töldmivelési minisztere, a gazda
sági egyletek vezetői es az ország legkiválóbb 
gazdái jöttek össze f. hó 3-án, a kiállítás meg
nyitásán és ezzel nem reméli lenyl kölcsönöz
lek a szegediek munkájának, mely hisszük 
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gyümölcsöző lesz hazánk egész gazdaközöiisegére. 
A kiállítás keretén belül a gazdák, méhészek slh. 
tartották kongressnsaikat. Volt lóverseny, képző 
művészeti kiállítás, kivilágítás, kisebhszerii ipar- 
kiallilás és mindeme dolgok egviillvévr cs kíilön- 
kiilön meggyőzlek a látogatókat arról, hogv Sze
geden a imigvar knllnrának erős háslvaja van. 
mely a tudomány és művészetek, a földmivelés. 
ipar- es kereskedelem terén egyaránt számottevő 
es fontos tényezőt leszen ki. Messze földről is 
jöttek számosán a gazdák, hogy taiiidjanak es va 
fosunkból is nagyobb csapat rándnll Szegedre 
f. hó 4-én reggel és elragadtatással szolnak a 
látottakról és tapasztaltakról, ami nem is csodál 
haló, mert messze földön nincs párja, a Tisza- 
parlon levő sétánynak, a Klauzál és Széchényi 
tereknek, a szép sugár cs körnlaknak. no meg a 
halasz csárdának, melyben szegedi paprikával 
főzik a szegedi halpaprikásl.

Az adófelszólatr.lási íizMtság tárgyalásai. A 
zombori kir. pénzügyigazgaloság területére nézve 
1899 1901. evekre biró ervénynyel mcgalaknll
egyenes iidófelszólamlási bizottság az adókivelö 
bizottságok határozatai (‘Ilon beadott l'elebhezések 
rendes tárgyalását Zombor szab. kir. varos szék 
házának földszinti helyiségeiben. folyó évi szép 
lember hó 7-én megkezdi. A tárgyalások kir. adó 
hivatali kerületek szerint csoportosítandó rendben 
a hódsághi. kübli. ó-becsei, némel-palánkai bajai 
szabadkai, liteli. zenlai. újvidéki es zombori adó 
hivatalok sorrendjében és az ünnepnapokat ki 
véve 1 26-ig fognak tartani. Az érdekelt adókö
teles felek a nyilvános tárgyalásokhoz az 1883. 
évi 44. l.-ez. 33. § ának rendelkezéséhez képest 
csak annyiban lógnak a bizottság által megidéz- 
lelni. amennyiben annak szükséget a megejtendő 
vizsgálatok érdekében az eljáró felszólatnlási bi
zottság megállapilandja.

A mohácsi rabbi könyve. />/•. b'h-sch Ármin 
mohácsi rabbi e heten érdekes munkával lepett 
ki a könyvpiaczra. Könyvének cziine : „Gondola- 
lok a lalmndból, fordította : Eh'sch Ármin mohácsi 
rabbi.” A szerző, a talmiul általános érdekű, 
szellemes tételeit magyar nyelvre lefordilolta.

Templom felszentelés. V a m o s <• r .Vándor 
zombori nagybirtokos szállásán (a regi Kriispar 
száliás) zsinagóga! állított lel. melyei a napok 
bán szentelt fel dr. Fiscdier Mihály zombori lő 
rabbi.

Légycsipés áldozata. Dr. Wagner Karolv nj- 
vidéui lakos neje légycsipéslöl eredt vérmérgezes 
következtében, rövid szenvedés után. aug. 30 án 
ette 25 évében meghall. A gondos anya es sze
rető hitves ifju éleiének kioltása városszerte a 
legmélyebb, általános részvétel kellet le. mely a 
másnapon végbement temetés alkalmával impozáns 
módon nyilvánult.

Nagy gabonatiíz. Csanlaveri tudósítónk őrlé
sit, hogy csütörtökön éjjel Tornyos-Pusztán Bier- 
nianii Jónás oltani nagybirtokos pusztáján nagy 
tűz volt. Több mint 25(1(1 kereszt búza egeit, le. 
A tűzről azonnal értesítették a csanlaveri tűzol
tóságot, de mire kiérlek, mentesről már szó sem 
lehetett, az osztagok teljesím lángban állottak, 
nagy része már le is égett. A kar körülbelül 
8000 Irt. ami azonban megtérül, mert a „l'hoe 
nix’-nél minden biztosítva voll. A tűz valószí
nűleg a gép folytan kelelkezelt.

Veszett eb marása. Zivich János, vasúti 
munkás, csütörtök délután Kály és Újvidék kö
zölt dologgal voll elfoglalva, midiül egy kutya 
megmarla. Minthogy a kutyán a veszettség tü
neteit konstatálták, a budapesti Pasteur inté
zetbe szállították a szerencsétlen munkást.

Baleset a hajón. Mull vasárnap deli 1 2 12 
órakor Bezdán hajóállomásnál az 1. cs. és kir. 
I). G. T. ..Telény” nevii csavargőzösének tüze 
lője, Rólh János az elindulás elölt a tűz tisztí
tásával foglalkozván, e munkájánál elájult és a 
tűzhelyre kihúzott izzó salakra esett. Kóth kiál
lasaira Róda nevii tüzelő a helyszínére sietett 
és társát elvitte a tüzes salakról. A haji) kapi
tánya, Marzolo. rögtön intézkedett az első se
gélynyújtás iránt, s midőn hajója d. 11. 4 órakor 
Mohácsra érkezeit, az összeégelt tüzelőt a „László" 
korházba szállillalla. Itt Roll) azl adta elő. hogy 
evek óla mindkét oldali lágyéksérvben szenved, 
minek következtében löbszörösen piszédül. A je
len esetben is a lűz kihúzása közben támadlak 
servl'ajdalinai. minek következtében elszédült s 
az izzó salakra esett. Dr. Síéin kórházi alorvos 
a betegei megvizsgálván, mindkét lérdizülelén. a 
mellkas inelső részén es a balkezén másodfokú 
14 nap alall gyógyulható égési zsebeket konstatált.

Halálos fejbeverés. Véres esel színhelye volt 
f. hó 5-én éjfélkor Szabadka egyik uh zája. Be
nedek Marion napszámos és Vojnils Timics Pál 
borhely egyiill illák egv darabig. 5-én éjléllajban 
mindkellen egy kissé illumináll állapotban voltak 
már, amikor Vojnils Tunics Pál azl mondta tár
sának. hogy fizessen neki pálinkái. Benedek Mál
lón erre szó nélkül nyakon verte és olt hagyta ivó
társát, ez piaiig liláim illeni. de akkor mar nem 
birla feltalálni, de India, hogy visszajön, egy fal 
mögé bujt cs bevárta. Benedek Marion csakugyan 
visszajön s a mini mellelle elhaladt a lesben allo 

ügy vágta fejbe egy ólmos vegii holtai Benedekéi, 
hogy koponyája megrepedi, hirtelen elborította a 
ver. ö-szcesell. A lármára a korcsmában tartó/, 
ködök kifutottak s a sötétben egy alakot latiak 
heverni a földön nagy vrrlócsaban. s az alakban 
Benedekre ismerlek. Az esetről azonnal értesítet
ték a rendőrséget és a mentőket, akik azonnal 
megjelentek a helyszínén es a szerencsétlen ál
dozatot a kórházba vittek, a ki hosszú kínlódás 
után reggel 3 órakor meghall. Ezalatt a rendőr
ség kezrt'kcrilclle a lettest, a kil nyomban lelat- 
lozlaloll es a kihallgatás során azl vallolla. hogy 
neki korántsem voll eszébe halálos sebei ejteni 
Benedeken, csupán megfélemlíteni akarlaazzal azért 
mert nyakon ütötte. A szerencsétlen áldozatot 
1‘eh‘sege és négv tagból álló családja gyászolja.

Uj elnök. A Bar- Bodroghmegyei orvosi szö
vetségnek Palicson megtartott ez évi rendes 
közgyűlésén Dr. Pavlovics Simon zombori főorvos 
a szövetségben megalakulása óla vist lt elnöki 
lisztéről leköszönt es helyebe a szövetség egy
hangúlag Dr. Iladzsi János topolyai orvosi válasz
tótól meg elnökévé.

Tolvaj cselédek. X. S. tanárnál szolgait llul 
Unsz Emma. ki is gazdájától ékszereket, fehér
neműt, bori slb. lopott. Teltei be is vallolla. 
M. I. házaló kereskedő neje betegen feküdi cs f. 
lm 4 én behivla cselédjét Agócs Marist, hogy 
lásson el az ágyánál valami dolgot. Mig a cseléd 
az ágynál babráll. egyik kezével kilopta a parim 
alall fekvő szoknyából az oll levő 12 lilol és 
meg azon éjjel egy huszárral Széni Jánoson el is 
mulatta. Most a rendőrségnél hiisöl.

Csaló koldus. I< bél folyamán egy fiatal em
ber sorra járói a helybeli iparosokat és a szükség 
szerint hol czipésznek, hol bádogosnak, hol hen
tesnek mondván magát adományokat gyűjtő)! I. 
Kői jelentei vén a rendőrség előállilolta. Állítólag 
Lillvai Józsefnek hívjak, azonban igazolványt nem 
tálalóik nála, A rendőrség fogva tartja, míg ille
tősége kiderül, azután ellolonczolják.

Vetkes gondatlanság áldozata lett tialicz Mi 
Imly moholi lakos 12 eves lia. Meg a jó múltkor 
történt ugyanis, hogy nevezett egyén fiát a szérűn 
valami kőbőr kutya megmarla. A szülök ámbár 
tudlak a dologról, nem jelentették be az esetet, 
mivel az anya lelt, hogy fiát majd Budapestre 
felviszik mint ahogy kelleti volna is és oll 
majd kínozzak. Kiment inkább a szomszéd javas
asszonyhoz. ki a fiút gyógykezelte is de, hogy 
miként, mutatja az ei e(lmóny. a mennyiben a liun 
mull hó 3()-án éjjel kitört a. veszettség és a fin 
iszonyú kínok köziül meg is halt.

Galambtolvaj. Lovrily Mátyásnak szép sirály 
galambjai voltak, melyeket a. fel ntcza, többek 
közt Polgár István 18 eves suham-z is irigvcll. 
Polgár nem tudóit a kisérlésnek ellenlállni es 
inig Lovrily távol voll. a kerítésen átmászott és 
egy part ellopott. A házigazda azonban észre 
vette es a rendőrségnél följelentette.

Gyaníts idegen. K. hó 6-án az egyik mező
rendőr Dr. B. Sz.-nc knkoriczájában egy gyaims 
külsejű iíh’genl talált, aki magát Irikovszky Ke- 
reneznek mondta, de igazolni magái nem tudta. 
Állítólag Becsben szolgált, helyet elhagyván, 
pénze elfogyott és gyalog kénytelen utazni. A 
rendőrség fogva tartja addig, mig kilétet sikerül 
megtudni.

A szabadkai polgármester párbaja. Mamuzsits 
Lázár, Szabadka varos polgármestere'Terhe Vincze 
a „Népszava” szerkesztőjével f. hó 5-én pisztoly 
párbajt vivőit. Sérülés nem történt. A pár
bajra okot Terhe támadó ezikke szolgáltatott.

Véres kardpárbaj. (Lalié Hugó m. kir. honved 
huszár önkénles, a zombori ifjúságnak előkelő 
tagja a minap Budapesten kardpárbajl vivőit Lu
kács Gáspár joghallgatóval. Gallé Hugó a jobb 
alkarjai) sérült meg, mig ellenfele a hal arezán 
kapott hatalmas vágást.

Lopás egy gyógyszertárban. Kgvik szabadkai 
gyógyszertár tulajdonosat a napokban figyelmessé 
telték, hogy segédje távolléti*  alatt rendszeresen 
megszokta dézsmálni a kassza!. Tegnapelőtt a 
gyógyszerész erről meggyőződést szerzendö egy 
ismeretlen (‘gyén! elküldött a gyógyszertárba, 
hogy hozzon 9 forint crlcklnm különféle gyógy
szereket. A segiül kiszolgáltatta a gyógyszert, 
de mikor a gyógyszerész hazament es a pénz
tárt megvizsgálta, abban csak 2 Irtot talált. Mi
kor a segédet felelősségre vonla ez beismerte 
bűnét.

Csaló gépügynök. Úgy latszik az utolsó év
tizedben csalásra leginkább alkalmas eszköz a 
gép. Napról napra olvashatjuk, hogy egvik másik 
laikus egy gépügynök csalásának lelt az áldozata. 
Apaiinban is tegnap működött egy ilyen ügynök. 
Peri Benő, budapesti gépraklárczég megbízottja 

előzetes kérdezősködés után beálliloll Nel)l 
Krzsébelhez azzal, hogy tudomása szerint van 
egy lánya a kinek varrógépre van szükségé. Mi
diin az asszony hiába mondogatta, hogy leányá
nak nincs szül.segi olyanra, az ügynök zsebéből 
elővett egy darab papirost és rábírta az asszonyt, 
hogy Írja ala a nevét mert árjegyzékei akar kül
deni. viszont az ügynök is adott az asszonynak 

egy levelező lapot, melyre a megrendelés módo
zata ra volt Írva. Eszerint az asszony vett egy 
gépel 59 írtért, a melyei részletekben lefizethet 
es csak tiz forintot fizet, ha a gép után vétellel 
megérkezik. Mikor a dolog igy rendben volt, 
távozott az ügynök. Az asszony azonban később 
midőn elolvasta a levelet es megtudta, hogy mit 
irt ala. a szolgabirósághoz sietett, melynek főnöke 
az ügy vezetésevei Hanti Vilmos rendőr felügyelőt 
bízta meg. ki nemsokára az ügynököt megtalálta 
és az alairl iratokat átvette. Ezalatt egy másik 
asszony is jött, kil szintén ugyan ez az ügynök 
becsapott. Az ügynök még délelőtt elhagyta Apá
tiul. A vizsg;ilat folyik.

Szegedi kiállítás es sorsjátéka. A József 16- 
herczeg altat megnyitott első mezőgazdasági or
szágos kiállítás egyik vonzó erejét a 20 krajezá- 
ros sorsjegyek húzása fogja kepezni. mely a ki
állítás utolsó napjan e hó l()-én este 6 órakor 
lög megtartatni. A sorsjegyek iránt tényleg majd 
akkora az érdeklődés, mint maga a kiállítás iránt 
es a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége 
mar nem képes a keresletnek elegei tenni, mert 
a sorsjegyek túlnyomó része már elkelt és csakis 
az elárusítóknál kaphatok még csekély mennyi
ségben. Ezl a rendkiviili érdeklődést, eltekintve a 
hazafias czéllól, melyet e sorsjáték hivatva van 
szolgálni, nagyon is magyarázza az a körülmény, 
hogv nem voll nálunk meg sorsjáték, mely ily 
• •sekély belét ellen oly nagy nyeremény kilátást 
nyújtóit volna. Egy sorsjegy csak 20 krajezárba 
kerül es ez ellen lesz egy 50.000 korona értékű 
főnyeremény, továbbá számos kisebb-nagvobb 
iiyi-rciiieny. összesen 1(106 nyeremény 100.000 
korona értékben. Az 50.000 korona értékű főnye
remény tárgya egy teljes szeszgyári berendezés, 
azonban az e czélra szövetkezett elsőrangú pénz
intézetek hajlandók ezt egy hasonérlékü szegedi 
mintaszerűen felszerelt tanyai gazdasággal is be
cserélni, vagy pedig úgy ezt, mint a többi nye
reményeket is 20 " <> levonással azonnal készpénz
ben is bevallani. Kinek még nincs ily sorsjegye, 
ne sajnálja a 20 krajczárl és vegyen, mig kap
ható. Figyelmeztetjük azonban a közönséget, hogy 
a húzás napjáig ki nem fizetett sorsjegyek a nye
reményekre igényt nem tarthatnak.

Olt. szám.
tk. fson.

Árverési hirdetményi kivonat.
A bács-almási kir. jbirosúg mint tkvi hatóság ré

széről k<izhirró téu-lik. miszerint Győri Verona és társai 
jankováczi lakosoknak Kováts Ferencz és neje Czizovszky 
Anna .jankováczi lakosok ellen az árverés 147 frl 42 kr. 
lökekíivelelés 32 frl öl kr. eddig megállapitott íl frl 80 
kr. i'znttali és a még felmerülendő költségeknek kiolé- 
gités végei) az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és 146. §&-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő, 
a jankováczi 678. száma betétben A. I. 754 I. és 754 2. 
br. 764. ö. i. sz. a. felvett ház és szántóföldre 400 írt. 
mig az oll A. II 4470. 4471. hr. sz. a. felvett kert és 
szőlőre 322 frl. kikiállási árban ezennel elrendeltetik és 
annak Jankovácz községházánál leendő megtartására az 
1899 évi október hó 17-ik napjának d. u. 3 órája kitiizetik, 
mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron 
alul is (dadatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 ",o-át kész
pénzben vagy ovadélíképes papírban a kiküldöttnek 
átadni.

Vevő kíiteles a vételárt három egyenlőt részletlten 
és pedig az első részletet az ái’verés jogerőn*  emelkedé
sétől számított 30 nap. a másodikat 60 nap, a harma
dikat 90 nap alatt az árverés napjától számított 5 " o ka
matokkal együtt a szabadkai ni. kir adóhivatalba l(*lizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
A kir. jtiiróság mint tkvi hatóság.
B.-Almáson, 1899. évi junius hó 28-ik napján, 

börzére kir. albiró helyett,

Dr. Gajári 
kir. járásbiró.

912. szám 
tkv. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A báes-almási kir. jluróság mint tkvi hatóság ré

széről közhírré tétetik, miszerint Horváth Ilona férj. Mar
kai Györgyné jankováczi lakosnak Kiss Ambrus mint 
kiskorú Kiss Francziska. Benedek. Mária és Ferencz .janko
váczi lakosok elírni az árverés 100 frl. tőkekövetelés, 
ennek 1897. évi ápril hó 24-től járó 8 " <i kamatai 35 frl 
92 ki’, eddig megállapitott 8 frt 80 kr. ezuttali és még 
felmerülendő költségeknek kielégítés végett az 1881. évi 
LX. t.-<z. 144. és 146. t?y?-ai értelmében a szabadkai kir. 
törvényszék területén levő a jankováczi 3747. sz. bi*tét-  
ben A. I. a. felvett 798:’,. hr. számú szántóföldre 915 frt 
mig az ott A. y 2809. hrsz. a. lelvett szőlőre 216 frl. ki
kiáltási árban (‘zennel elrendeltetik és annak Jankovácz 
községházánál I.... idő megtartására az 1899. október hó
20-ik napjának d. u. 3 órája kitiizetik. mely alkalommal 
a jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is (‘ladatni 
fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " o át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő köteles a vételár! három (‘gyenlő részlet
ben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emel
kedésétől számitól! 30 nap, a másodikat 60 nap. a har
madikat az á.'verés jogerőre emelkedésétől számitolt 90 
nap alatt 5 "« kamatokkal együtt a szabadkai m. kir. 
adóhivatalba leíiz.elni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámittatni.
A kii1. jbiróság mint tkvi hatóság,
B.-Almáson, 1899. évi junius hó 28-án. 

Ficzere kir. albiró helyett.

Dr. Gajári. 
kir. járásbiró.
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SCHMIDT MÁRTON FIAI
gépgyára Baja. Kaszárnya utcza 6.

Saját gyártmányú

óorprésefí, >
< szőlő zűzóü

valamint egyébb gazdasági gé
pek. a legjobb kivitelben, kü
lönféle nagyságban kaphatók.
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tyiamant £ajos
áruháza, a városi palaota sarkán, 

hol mindennemű

őszi és téli ruhaszövetek 
jószinü. divatos mosó velúr parketok. flanellok 
téli nagy takaró kendők, minden divatos szi
liekben raktáron tartatnak, továbbá a nyári 
idény előrehaladottsága miatt az összes 
mosó kelmék leszállított árakban adatnak el.

Egyedüli kizárólagos gyári raktára a

bácskai vászon és gyöngyvirág vászon 
név alatt ismert legjobb minőségű vásznaknak. 

10854. sz. alatt törv. védve.

Öt darab
zabkonservgyári részvénytársasági

RÉSZVÉNYT
WF minden áron elad ~«3

Drescher Gyula Baján.
Ugyanott egy kauczió-képes pénztárnok 

állást nyerhet.

Vegytiszta, természetes.

^£•1 FOLYÉKONY
(C02)

Dr. Raydt szénsavipar 
részv.-társaság gyártmánya.

Gyártelepek :

Eyach, Stuttgart, Berlin, 
München, Zürich, Bécs.

Könnyű 10 es 20 klgmos aczél tartályokban. Vezér- 
kepviselöség es állandó nagy raktár Magyarország 

és keleti tartományok részére :

Ihirva*  József
Budapest. Gyár-utcza 31.

Telefon II 80. Telelőn II 80.
Viszont eladók egyes megyékre 

kerestetnek.

Kiadó lakás.
A Bajai takarékpénztár fő

téri bérházában egy 4 szobás 
emeleti lakosztály kiadó.

£e Sri ffon
valódi franczia 

szivarfiapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

8658. sz.
tk. 899.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. jbság mint tkvi hatóság részéről köz

hírré tétetik miszerint Dr Nicolaus Béla bajai ügyvéd és ne
je kérelmére Márity József és neje Gyulánszki Krisztina bajai 
lakósok ellen az árv. 15(1 frt. tőke követelés ennek 1897 
évi jul. 3-tól járó 8 " o kamatai és 7 frt 95 kr. eddig meg
állapított és 8 frt 50 kr. ezúttal és még felmerülendő költ
ségeknek. továbbá csatlakozott Dr Nicolaus Béla bajai 
ügyvéd állal képv. Gál Ignáczné bajai lakos javára 17 frt. 
tőke ennek 1895. évi nov. 3-tól 8 " n kamatai és 3 frt 90 
kr. költség kielégítés végett az 1881. évi LX. tczikk 
144. és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. trvszék te
rületén levő a bajai 1223. számú betétben A. 1. 1465. és 
1466. hrszámu 363. sz. házas keltetekre 460 frt. kikiáltási 
árban ezennel elrendeltetik és annak a kebelbéli tkvi. 
helyiségben Mikolics-I’éle ház leendő megtartására az 
1899. évi szeptember hó 23-ik napjának d. u. 3 órája kitü
zetik. im ly alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 0 o-át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban akiküldöttnek átadni.

A részletes árvorési feltételek a hivatalos órák 
alatt a tkvi. hatóság irattárában és Baja város kapitányi 
hivatalánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Baján, 1899. évi július hó 9-ik napján.

Temmer.
kir. aljárásbiró.
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Jlég csak néhány napig
kaphatók a

20 knajezáros
szegedi kiállítási sorsjegyek

már vasárnapti
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Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

e hó 10-én este 6 órakor.

Főnyeremény 50.000
korona érték.

8gy sorsjegy csali 20 íirajezár.
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